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Geachte heer Janssen,

Op 18 november 2018 heeft u schriftelijke vragen (S-387) gesteld over OZB verlagings-
mogelijkheden voor sportclubs en vrijwilligersorganisaties. Met deze brief beantwoorden wij deze 
vragen.

1. Bent u op de hoogte van de mogelijkheden die het amendement Omtzigt cs (35026, nr. 52) 
biedt?

Antwoord
Ja, wij hebben kennis genomen van het amendement. 
Wij hebben van de Vereniging van Nederlandse Gemeenten (VNG) een nieuwsbericht ontvangen 
over het door de Tweede Kamer aangenomen amendement dat artikel 220f van de Gemeentewet 
wijzigt. De gemeenten krijgen de vrijheid om voor sportaccommodaties, dorpshuizen en andere 
instellingen van sociaal belang het woningtarief in rekening te brengen voor de OZB in plaats van 
het tarief voor niet-woningen.
 
2. Deelt u de mening dat het onrechtvaardig is dat een vrijwilligersorganisatie, zoals een 
sportvereniging of scoutingclub een hoger OZB-tarief betaalt dan een gewoon huishouden?

Antwoord
Het amendement om voor sportaccommodaties, dorpshuizen en andere instellingen van sociaal 
belang het woningtarief in rekening te brengen voor de OZB in plaats van het tarief voor niet-
woningen bevat onduidelijkheden en roept veel vragen op bij gemeenten en ook bij ons. De VNG 
heeft op 21 december 2018 het ministerie van Financiën een brief gestuurd waarin zij aangeeft 
graag in overleg te gaan om gemeenten zo goed mogelijk te kunnen adviseren over de uitleg van 
artikel 220f van de Gemeentewet. Zie bijlage 19bij01479 voor de brief van de VNG aan het 
ministerie van Financiën. Vanwege het feit dat de exacte reikwijdte van het amendement nog 
onduidelijk is, kunnen wij hier nog geen standpunt over innemen. Wij willen eerst het advies van de 
VNG afwachten, alvorens een standpunt in te nemen.
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3. Deelt u de mening dat deze organisaties van wezenlijk belang zijn voor de sociale cohesie en 
de gemeenschap in de gemeente Overbetuwe?

Antwoord
Ja, die mening delen wij.

4. Bent u bereid om bij verenigingen in Overbetuwe te inventariseren hoe zij aankijken tegen deze 
mogelijkheden?

Antwoord
Wij wachten eerst het advies van de VNG af alvorens hierover een besluit te nemen.

5.Welke consequenties zouden een dergelijke OZB verlaging hebben voor de inkomsten van de 
gemeente Overbetuwe?

Antwoord
Door de onduidelijkheid over het amendement zijn de financiële gevolgen voor de gemeente niet 
goed in te schatten. Een mogelijke verlaging van de OZB voor sportaccommodaties, dorpshuizen 
en andere instellingen van sociaal belang kan ook gevolgen hebben voor de aan hen toegekende 
subsidies door de gemeente. Er kan dan mogelijk sprake zijn van een dubbele ‘tegemoetkoming’. 

Uit een eerste Quickscan blijkt dat het om ongeveer 90 objecten gaat waarbij in 2018 OZB niet-
woning eigenaar en/of gebruiker is geheven. Ook wij lopen tegen dezelfde knelpunten aan als de 
VNG, zie hiervoor de bijlage. Bij toepassing van het woningtarief voor zowel de eigenaar als de 
gebruiker wordt de OZB-opbrengst ongeveer € 20.000 lager. Daarbij moet rekening worden 
gehouden dat jaarlijks gemonitord moet worden of de objecten nog wel in aanmerking komt voor 
toepassing van het woningtarief. Dit is arbeidsintensief en brengt hoge perceptiekosten met zich 
mee.  

6. Hoe bent u bij het Rijk (en bijvoorbeeld door de heer Omzigt) betrokken bij de totstandkoming 
van dit amendement?

Antwoord
Bij de totstandkoming van dit amendement zijn wij niet betrokken geweest. De heer W. Hol heeft 
alleen in 2015 met de heer Omzigt gesproken over het rapport ‘Bepalen betekent betalen’ van de 
commissie-Rinnooy Kan. Dit rapport gaat o.a. over meer ruimte voor belastingen op lokaal niveau. 
Een van de aanbevelingen, waar de heer W. Hol voorstander van is, was om de gemeente meer 
mogelijkheden te geven voor gebiedsgebonden tariefsdifferentiatie bij niet-woningen:

‘Indien bijvoorbeeld gemeentelijk beleid voor het aantrekkelijker maken van een winkelcentrum
aantoonbaar succesvol is, dan kunnen gemeenten de belasting op niet-woningen in dat centrum 
verhogen om iets van de collectief gedane investeringen terug te krijgen. Deze OZB wordt dan niet 
aan alle bedrijven opgelegd, maar alleen aan die bedrijven en winkels die profiteren van het meer 
aantrekkelijke centrum. Ook zou het mogelijk moeten zijn een onderscheid te maken tussen 
verschillende doelgroepen. Indien bijvoorbeeld een gemeente samen met winkeliers een 
ondernemingsfonds besluit in te stellen moet het mogelijk zijn dit fonds te voeden door een stijging 
van de OZB-niet woningen bij de doelgroep; de huisarts en het plaatselijke ziekenhuis zouden dan 
niet mee hoeven te betalen. 

Het amendement van de heer Omzigt is echter een specifieke invulling. 
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7. Bent u, na het betrekken van de gemeenteraad bij een discussie over dit onderwerp, bereid de 
OZB verordening van de gemeente aan te passen en sportclubs, scoutingverenigingen, 
speeltuinverenigingen, dorps-en buurthuizen en andere ANBI en SBBI’s onder het lage OZB tarief 
te brengen?

Antwoord
Zie hiervoor het antwoord op vraag 2.

Hoogachtend,

burgemeester en wethouders,
de gemeentesecretaris (a.i.),

mr. M.F.H. Knaapen

de burgemeester, 

drs. A.S.F. van Asseldonk
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Bestuurssecretariaat


